
The National Survey of Student Engagement (NSSE) annually obtains information from college students across the nation about 
their participation in educational programs and activities that increase their learning and personal development. The Faculty 
Survey of Student Engagement (FSSE) measures faculty expectations for and observations of student engagement. Paired with 
NSSE results, FSSE offers a comprehensive look at student engagement.   
 
The highlights presented below for VSU compare responses of the 457 first-year students, the 522 seniors who completed the 
NSSE survey, and the 225 faculty members who completed the FSSE survey in Spring 2008.     



• 65% of first-year students and 80% of seniors believed they synthesize information and organize ideas, information, or experi-
ences into new, more complex interpretations and relationships “quite a bit” or “very much” as compared to 79% of first-year stu-
dents and 69% of seniors who indicated they “quite a bit” or “very much” memorize facts, ideas, or methods courses and readings. 
This is compared to faculty who perceived that only 46% of first-year students and 68% of seniors synthesize information “quite a 
bit” or “very much;” faculty perceived that 66% of first-year students and 59% of seniors memorize “quite a bit” or “very much” 
information.
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